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Corrigé de I'exercice 1

»1. Soit JGR un triangle rectangle en J tel que : »2. Soit K'T'V un triangle rectangle en 7' tel que :

RG =17cm et RJ = 15cm.
Calculer la longueur GJ.

Le triangle JGR est rectangle en J.
Son hypoténuse est [RG].

D’apres le théoréeme de Pythagore :
RG?=GJ*+ RJ?
GJ? = RG* — RJ?
GJ? = 17" — 157
GJ? = 289 — 225
GJ* =64

(On cherche GJ)

Donc GJ = V64 = 8cm

Corrigé de I'exercice 2

»1. Soit YUF un triangle rectangle en Y tel que :

UY =55cm et EY =4,8cm.
Calculer la longueur UFE.

Le triangle YUFE est rectangle en Y.
Son hypoténuse est [UE].

D’apres le théoréeme de Pythagore :
UE*=EY?+UY?

UE* = 4,8% + 5,5

UE? = 23,04 + 30,25

UE? = 53,29

Donc UE = /53,29 = 7,3cm

Corrigé de I'exercice 3

»1. Soit XQM un triangle rectangle en @Q tel

que :
XQ=21cmet MQ =T7,2cm.
Calculer la longueur M X.

Le triangle XQM est rectangle en Q).
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VI =72cm et KT = 6,5cm.
Calculer la longueur VK.

Le triangle KT'V est rectangle en T
Son hypoténuse est [V K].

D’apres le théoréme de Pythagore :
VK? = KT* + VT?

VK? =65 +172°

VK? =4225+ 51,84

VEK? = 94,09

Donc VK = +/94,09 = 9,7cm

Soit Y GB un triangle rectangle en B tel que :
YB=14cm et YG = 14,8 cm.
Calculer la longueur GB.

Le triangle YGB est rectangle en B.
Son hypoténuse est [Y G].

D’apres le théoréme de Pythagore :
YG? =GB? + Y B?
GB*=YG? - YB?
GB? = 14,8 — 14?
GB? = 219,04 — 196
GB? = 23,04

(On cherche GB)

Donc GB = /23,04 = 4,8cm

Son hypoténuse est [M X].
D’apres le théoréme de Pythagore :

MX?=XQ?*+ MQ?
MX? =212 4722
MX? =441+51,84
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que :
GW =92cm et JW =6,9cm.
Calculer la longueur GJ.

Le triangle GJW est rectangle en W.
Son hypoténuse est [GJ].

D’apres le théoreme de Pythagore :
GJ? = JW? + GW?

GJ? =6,9%+9,2°

GJ? = 47,61 + 84,64

GJ? = 132,25

Donc GJ = +/132,25 = 11,5cm

Corrigé de I'exercice 5

»1. Soit VN A un triangle rectangle en A tel que :

VN =9cm et NA=5,4cm.
Calculer la longueur V A.

Le triangle VN A est rectangle en A.
Son hypoténuse est [V N].
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MX? =56,25 »2. Soit AW Q un triangle rectangle en @ tel que :
AW =12,5cm et AQ = 11,7cm.
Donc M X = /56,25 = 7,5cm Calculer la longueur W@Q.
Le triangle AW @ est rectangle en Q.
Son hypoténuse est [AW].
D’apres le théoréme de Pythagore :
AW? = WQ* + AQ?
WQ*= AW? — AQ? (On cherche WQ)
WQ? =125 —11,7%
WQ? = 156,25 — 136,89
WQ? = 19,36
Donc WQ = /19,36 = 4,4cm
Corrigé de I'exercice 4
»1. Soit GJW un triangle rectangle en W tel »2. Soit GX B un triangle rectangle en B tel que :

GB =8,1cm et XG =13,5cm.
Calculer la longueur X B.

Le triangle GX B est rectangle en B.
Son hypoténuse est [XG].

D’apres le théoréme de Pythagore :
XG? =GB* + XB?
XB?=XG*-GB?
XB? =13,5% — 8,12
XB? = 182,25 — 65,61
XB? = 116,64

(On cherche X B)

Donc XB = /116,64 = 10,8 cm

D’apres le théoréme de Pythagore :
VN? = NA? 4 V A?
VA? =VN? - NA?
VAZ=9%_542
VA? =81 —29,16
VA? =51,84

(On cherche V' A)
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Donc VA =,/51,84 = 7,2cm

Corrigé de I'exercice 6

»1. Soit IZP un triangle rectangle en P tel que :

ZP=8cm et ZI =89cm.

Calculer la longueur IP.

Le triangle IZ P est rectangle en P.
Son hypoténuse est [ZI].

D’apres le théoréme de Pythagore :

ZI% = [P? + ZP?

IP* = ZI* — ZP? (On cherche IP)

IP? =8,9% — &
IP? =179,21 — 64
IP? = 1521

Donc IP = /15,21 = 3,9cm
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Soit QPJ un triangle rectangle en P tel que :
JP=21cm et QP =28 cm.
Calculer la longueur QJ.

Le triangle QPJ est rectangle en P.
Son hypoténuse est [QJ].

D’apres le théoréme de Pythagore :
QJ* = JP?+QP?

QJ*=212+28

QJ? =441 +7384

QJ? =12,25

Donc QJ = /12,25 = 3,5cm

Soit BOD un triangle rectangle en D tel que :
OD =4cm et BD = 9,6 cm.
Calculer la longueur BO.

Le triangle BOD est rectangle en D.
Son hypoténuse est [BO].

D’apres le théoréme de Pythagore :
BO* = OD* + BD?

BO* = 4% + 9,67

BO? =16 + 92,16

BO? = 108,16

Donc BO = /108,16 = 10,4 cm
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